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…στα βήματα των Ιπποτών 

 

Αεροπορικά Εισιτήρια με 

στο 
Ο συνδυασμός του κοσμοπολίτικου χαρακτήρα του St. Julian’s με την πολυτέλεια και 

τις σύγχρονες παροχές του VOCO Malta 5* δημιουργεί τις ιδανικές προϋποθέσεις 
για μια αξέχαστη εμπειρία διακοπών, όπου η χαλάρωση, η διασκέδαση και η 

αυθεντική μεσογειακή φιλοξενία συνυπάρχουν αρμονικά. 



 

    2510 231 423 & 210 331 2283      www.mariostravel.com                       

1η Ημέρα: Κυριακή 4 Οκτωβρίου 2026 
(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) / ΑΘΗΝΑ – ΜΑΛΤΑ / ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΣΤΙΣ «ΤΡΕΙΣ ΠΟΛΕΙΣ»  
 
Αναχώρηση από Θεσσαλονίκη 
Αναχώρηση από Θεσσαλονίκη (ή άλλες πόλεις της Ελλάδας) κατόπιν διαθεσιμότητας. 
Παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας.  
 
Αναχώρηση από Αθήνα 
Συνάντηση με τον αρχηγό της εκδρομής στο γκισέ της Aegean, στο αεροδρόμιο 
Ελευθέριος Βενιζέλος στις 05:30.  
 
Παράδοση αποσκευών, έλεγχος χειραποσκευών και πτήση (Α3-730) στις 07:35 για 
Μάλτα, με άφιξη στις 08:15 (ώρα τοπική).  
 

 
Η πρώτη γνωριμία μας με το Νησί των Ιπποτών ξεκινάει ανάλαφρα με μια περιήγηση 
στις «Τρεις Πόλεις» - Βιττοριόζα, Σεγκλέα και Κοσπίκουα - που βρίσκονται ακριβώς 
απέναντι από το Μεγάλο Λιμάνι της Βαλλέττας.   
 
Εδώ, θα δούμε τα παρατηρητήρια (γνωστά ως Gardjola) που ήταν στρατηγικές 
εγκαταστάσεις επιτήρησης και κατασκευάστηκαν στην άκρη της χερσονήσου για την 
έγκαιρη προειδοποίηση των εχθρικών επιθέσεων από τη θάλασσα.  
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Συνεχίζουμε για τη Βιττοριόζα, που ονομάστηκε έτσι μετά τη νίκη των Μαλτέζων 
ενάντια στους Τούρκους το 1565. Η εκκλησία του Αγ. Λαυρεντίου με το παρεκκλήσι 
του Αγ. Ιωσήφ είναι μια από τις Μεσαιωνικές Εκκλησίες από τις οποίες θα περάσουμε.  
 
Κατόπιν, κατευθυνόμαστε προς το γραφικό λιμάνι του Marsaxlokk, που διατηρεί 
ακόμα τον χαρακτήρα μιας αυθεντικής ψαράδικης κοινότητας, με εστιατόρια που 
σερβίρουν φρεσκότατα θαλασσινά δίπλα στο κύμα. Ο όρμος είναι ένα από τα 
μεγαλύτερα και πιο προστατευμένα φυσικά λιμάνια της Μεσογείου — γι' αυτό 
ιστορικά αποτέλεσε σημαντικό ναυτικό σημείο, ακόμα και κατά τη διάρκεια του Β' 
Παγκοσμίου Πολέμου. 
 
Ελεύθερος χρόνος στην τοπική αγορά, μεταφορά στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση στα 
δωμάτια. Προαιρετική βραδινή επίσκεψη στη Βαλλέττα.  
 
Διανυκτέρευση. 
 
2η Ημέρα: Δευτέρα 5 Οκτωβρίου 2026 
ΒΑΛΛΕΤΤΑ (ΞΕΝΑΓΗΣΗ) 

 
Αμέσως μετά το πρωινό ξεκινάμε την ξενάγηση στην πρωτεύουσα Βαλέτα η οποία 
χτίστηκε μετά τη μεγάλη πολιορκία του 1565. Το όνομά της το οφείλει στον ιδρυτή 
της Μεγάλο Γάλλο Μάγιστρο Ζαν ντε Λα Βαλέτ. Η περιήγηση αρχίζει από τους Κήπους 
της Μπαράκα όπου θα δούμε σπάνια λουλούδια και φυτά, όμορφα σιντριβάνια μα 
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κυρίως την καταπληκτική πανοραμική θέα των δύο φυσικών λιμανιών και των τριών 
ιστορικών πόλεων Σεγκλέα, Κοσπίκουα και Βιτοριώζα.  
 
Θα δούμε στη συνέχεια τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Ιωάννη και το Παλάτι του 
Μεγάλου Μαγίστρου (εσωτερική επίσκεψη εφόσον είναι ανοικτό για το κοινό).  
 

Ο καθεδρικός ναός του Αγίου 
Ιωάννη είναι έργο του 16ου αιώνα. 
Εκεί φυλάσσονται οι περίφημοι 
πίνακες του Ιταλού ζωγράφου 
Καραβάτζιο, με τον 
«Αποκεφαλισμό του Ιωάννη» να 
δεσπόζει. Εξωτερικά ο ναός δεν 
παρουσιάζει ενδιαφέροντα  
αρχιτεκτονικά στοιχεία, το 
εσωτερικό του όμως είναι 
εντυπωσιακό. Τα οικόσημα των 
Ιπποτών που έχουν ταφεί στο ναό 

απεικονίζονται με διακοσμητικά στοιχεία από κόκκινα, κυανά, κίτρινα, μαύρα και 
λευκά κομμάτια μαρμάρου διαμορφώνοντας ένα μαρμάρινο χαλί με θαυμάσια 
σχέδια και χρώματα. Στον εκθεσιακό χώρο της εκκλησίας εκτίθενται υπέροχοι 
φλαμανδικοί τάπητες τοίχου (ταπισερί),  εμπνευσμένοι από σχέδια διάσημων 
ζωγράφων όπως του Πουσέν, του Ρούμπενς κ.λπ. 
 
Το Παλάτι του Μεγάλου Μαγίστρου σήμερα είναι έδρα του προέδρου της 
Δημοκρατίας και της Βουλής και αποτελεί ένα από τα βασικά αξιοθέατα της πόλης. 
Πάνω από την κεντρική πύλη του υπάρχει ένας εξώστης που στηρίζεται σε τέσσερις 
κίονες. Από εκεί, ο Μέγας Μάγιστρος, με την ιδιότητα του Διοικητή της πόλης, 
απευθυνόταν στο λαό της Μάλτας. Η εσωτερική πολυτελής διακόσμηση του μεγάρου 
μας ξαφνιάζει με τις χρυσοποίκιλτες ζωγραφιστές οροφές, τα έπιπλα, τις πανοπλίες 
και τα δάπεδα από εξαιρετικό μαρμάρινο μωσαϊκό. 
 
Κατηφορίζοντας τη Βαλέτα και στην πολυσύχναστη οδό της Δημοκρατίας, 
αισθανόμαστε την αυθεντική αύρα μιας άλλης εποχής να μας τυλίγει. Όλοι οι δρόμοι 
της αναβλύζουν ιστορίες και παραμύθια ιπποτών και πειρατών και είναι χάρμα 
οφθαλμών. Τα στενοσόκακα γεμάτα από παλιά κτίρια - ανακαινισμένα ή με εμφανή 
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τα σημάδια του χρόνου - είναι στολισμένα με χρωματιστά ξύλινα καφασωτά 
μπαλκόνια που στέκουν αντικριστά στο δρόμο και απέχουν ελάχιστα μεταξύ τους, λες 
και φτιάχτηκαν για να διευκολύνουν τις οικοδέσποινες στις συζητήσεις τους. Στον 
παράλληλο δρόμο υπάρχει η ελληνοκαθολική εκκλησία της Παναγίας της 
Δαμασκηνής, που κτίσθηκε τον 16ο αιώνα με χρήματα των τότε Ελλήνων κατοίκων 
της Μάλτας και σήμερα υπάγεται στο Βατικανό.  
 
Λίγο πιο κάτω είναι ο Ορθόδοξος ναός του Αγίου Νικολάου χτίστηκε το 1569 σε 
βυζαντινό ρυθμό και ανακατασκευάστηκε σε μπαρόκ ρυθμό από τον αρχιτέκτονα 
Francesco Buonamici το 1652. 
 
Η Μάλτα έχει παντού Ιππότες και θα τους «συναντήσουμε» και στην πολύ 
ενδιαφέρουσα οπτικοακουστική παράσταση με την ιστορία της Μάλτας «The Malta 
Experience», μια αναδρομή στο χρόνο με όλα τα σημαντικά γεγονότα. 
Μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, απόγευμα ελεύθερο.  

 
Αν πήρατε υπερβολική δόση από ιππότες και παλάτια το βράδυ σας προτείνουμε να 
δείτε την εξαιρετικά μοντέρνα περιοχή Portomaso στο St. Julian’s με την μικρή μαρίνα 
και τα πιο κομψά μαγαζιά και εστιατόρια της πόλης.  
 
Λίγο πιο κάτω, στα νερά του λιμανιού Σπινόλα, λικνίζονται οι luzzas, οι χρωματιστές 
βάρκες που είναι βαμμένες στο κόκκινο της φωτιάς, το έντονο πράσινο, το μπλε ή το 
σκούρο κίτρινο αλλά και πολλά κότερα και ιστιοφόρα. Οι περισσότερες από τις 
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βάρκες έχουν ζωγραφισμένο στην πλώρη, με ζωηρά χρώματα, το μάτι του Oσίρι, ένα 
αρχαίο σύμβολο προστασίας. 
 
Διανυκτέρευση. 
 
3η Ημέρα: Τρίτη 6 Οκτωβρίου 2026 
ΓΚΟΖΟ (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΟΛΟΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ)  
 
Σήμερα μετά το πρωινό, προαιρετικά θα κάνουμε μια ολοήμερη επίσκεψη στο Γκόζο.  
 
Ο γύρος του γειτονικού νησιού της Μάλτας αρχίζει μετά από μια εικοσάλεπτη 
διαδρομή με το ferry. Μόλις φτάσουμε στο διαπιστώσουμε ότι το νησί με τους τρεις 
λόφους έχει το δικό του ξεχωριστό χαρακτήρα και είναι πιο γραφικό και πιο πράσινο.  

Η παράδοση λέει ότι το νησί αυτό είναι η αρχαία Ωγυγία. Oπως αναφέρεται στην 
«Οδύσσεια» του Oμήρου, η νύμφη Καλυψώ «κράτησε» εκεί τον πολυμήχανο 
Οδυσσέα για επτά χρόνια. Θα δούμε από ψηλά τη σπηλιά της Καλυψούς με τα 
εντυπωσιακά γαλαζοπράσινα νερά. 

 

Πρωτεύουσα του νησιού είναι η Βικτώρια, όνομα που δόθηκε προς τιμήν της 
βασίλισσας Βικτωρίας. Οι ντόπιοι προτιμούν το αραβικό της όνομα, Ραμπάτ. Θα 
δούμε την Cittadela με την καταπληκτική πανοραμική θέα σε όλο το νησί, και μετά τη 
θαυματουργή εκκλησία Ta' Pinu και τα υψώματα Qala. 
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Θα επισκεφθούμε τον 
προϊστορικό ναό της 
Ggantija που αποτελεί 
ακόμα και σήμερα ένα 
από τα αινιγματικά 
μνημεία του αρχαίου 
κόσμου. Μερικά από τα 
δομικά του υλικά 
ζυγίζουν πολλούς 
τόνους. Οι ογκόλιθοι 
αυτοί ήταν 
τοποθετημένοι κατά 
τέτοιο τρόπο ώστε να 
σχηματίζουν ένα 

γυναικείο σχήμα με μεγάλη έμφαση στους γοφούς. Σε ανάλογο σχήμα είναι και τα 
αγαλματίδια που βρέθηκαν και εικονίζουν μια στρουμπουλή γυναίκα, τη θεά της 
γονιμότητας.  

 Πριν φύγουμε από το Γκόζο θα υπάρχει ελεύθερος χρόνος για ψώνια στο τοπική 
αγορά που είναι διάσημη για τα πικάντικα τυριά, τα μάλλινα είδη και τις χειροποίητες 
δαντέλες.  Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση. 
 
4η Ημέρα: Τετάρτη 7 Οκτωβρίου 2026 
ΜΟΣΤΑ – ΜΕΝΤΙΝΑ – ΡΑΜΠΑΤ – ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ (ΠΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ)    
 
Μετά το πρωινό ξεκινάμε την ξενάγηση μας στην καρδιά του νησιού, τη Μεντίνα, 
παλιά πρωτεύουσα της Μάλτας πριν οι Ιωαννίτες Ιππότες χτίσουν το οχυρό τους 
κοντά στη θάλασσα.  
 
 Πρώτα θα επισκεφθούμε την Εκκλησία της Παναγίας στη Μόστα και κατόπιν την 
«Σιωπηλή Πόλη», τη Μεντίνα, με τα αμυντικά οχυρά της που χρονολογούνται από τον 
9ο αιώνα. Διασχίζοντας την πόλη θα φτάσουμε στον Καθεδρικό Ναό του Αγ. Παύλου 
και στα οχυρά με την πανοραμική θέα του νησιού.  
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Η Μεντίνα καταστράφηκε ολοσχερώς από τον σεισμό του 1693. Όταν κατέλαβαν οι 
Ιππότες το νησί η παλιά μαλτέζικη αριστοκρατία εγκαταστάθηκε εδώ. Σήμερα, με 
προσεκτική συντήρηση και ελεγχόμενη αναπαλαίωση, προσπαθεί με τη βοήθεια και 
της Unesco να διατηρήσει τη θαυμάσια μπαρόκ αρχιτεκτονική της, η οποία σε πολλές 
περιπτώσεις είναι συνδυασμένη με χαρακτηριστικά αραβικά στοιχεία. Με πληθυσμό 
που δεν ξεπερνάει τις μερικές εκατοντάδες, είναι η πιο κομψή αλλά και η πιο ακριβή 
περιοχή της Μάλτας. Οι βαριές ολοσκάλιστες ξύλινες πόρτες των σπιτιών της 
ανοίγουν σπάνια. Στην πόλη δεν υπάρχει εμπορική ζωή, φωτεινές επιγραφές και 
γενικά φαίνεται να ζει περισσότερο στο ένδοξο παρελθόν παρά στο παρόν.  

 Συνεχίζουμε για το Ραμπάτ μέσω της «Ελληνικής Πύλης» και κατόπιν θα 
σταματήσουμε στις Χριστιανικές κατακόμβες.  

Τέλος, θα κάνουμε μια σύντομη επίσκεψη στο τοπικό εργοστάσιο φυσητού γυαλιού.  

Πτήση επιστροφής 
Μεταφορά στις 18:45 περίπου, στο αεροδρόμιο για την πτήση της 
επιστροφής (Α3-731) προς Αθήνα με αναχώρηση 20:45 και άφιξη στις 23:20. 
 
*Συνεχίζουμε με πτήση προς Θεσσαλονίκη ή άλλα αεροδρόμια της Ελλάδας 
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…στα βήματα των Ιπποτών 

 

Αναχώρηση από Θεσσαλονίκη: Κατόπιν Ζήτησης

Μονόκλινο: 
 

Κρατήσεις με προκαταβολή 
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ σε ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ

  

www.mariostravel.com / info@mariostravel.com
 
 
 
 
 

http://www.mariostravel.com/?fbclid=IwAR0jXbI8lbLIzTkAP9phL04tRiS3p7oMNXXoahK1Fr14D-AL0VWCnUSAHgo
mailto:info@mariostravel.com
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ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Αεροπορικά Εισιτήρια με Aegean Airlines (Αθήνα–Μάλτα–Αθήνα). 

• Φόροι Αεροδρομίων. 

• Μία αποσκευή έως 23kg και μία χειραποσκευή μέχρι 8 κιλά το άτομο. 

• Τρείς (3) διανυκτερεύσεις στο Voco Hotel 5* στην περιοχή St. Julian’s.  

• Πρωινό καθημερινά στο ξενοδοχείο. 

• Φόροι διαμονής στα ξενοδοχεία & διόδια. 

• Μεταφορές με σύγχρονο κλιματιζόμενο πούλμαν. 

• Περιηγήσεις όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα. 

• Έμπειρος Αρχηγός-Συνοδός του γραφείου μας. 

• Επίσημος Τοπικός Ελληνόφων Ξεναγός. 

• Ασφάλεια Αστικής Ευθύνης & ΦΠΑ. 
 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Γεύματα/ποτά εντός και εκτός ξενοδοχείου.  

• Προαιρετική ολοήμερη εκδρομή στο Γκόζο (ενδεικτική τιμή €50 ανά άτομο) 

• Εισιτήρια εισόδων (ενδεικτικά) σε μουσεία και επισκεπτόμενους χώρους ανά άτομο 
(Ναοί Ggantija Γκόζο €5, Παλάτι Grand Master – Βαλέτα €10, Οπτικοακουστική 
Παράσταση Malta Experience €10, Καθεδρικός Ναός – Μεντίνα €10, Ναός Mosta 
Dome €3, Καθεδρικός Ναός του Αγίου Ιωάννη - Βαλέτα €15, Κατακόμβες του Αγίου 
Παύλου – Μεντίνα €5). 

• Οτιδήποτε άλλο αναφέρεται σαν προαιρετικό.  
 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 

• Μπορείτε να ταξιδέψετε μόνο με NEA Ταυτότητα ή Διαβατήριο. 

• Το Διαβατήριο / Ταυτότητα πρέπει να έχουν ισχύ μέχρι πριν από το τέλος του 
ταξιδιού, διαφορετικά πρέπει να εκδοθούν καινούργια. 

• Φωτοτυπία διαβατηρίου/ταυτότητας πρέπει να κατατεθούν στο γραφείο μας. 

• Μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση θα δοθούν οι τελικές αναλυτικές οδηγίες. 

• Η σειρά του προγράμματος ενδέχεται να αλλάξει, χωρίς να παραληφθεί κάτι. 
 

ΠΤΗΣΕΙΣ (AEGEAN AIRLINES): 

• Κυριακή 4 Οκτωβρίου: (A3-731) MLA – ATH   (07.35 – 08.15) 

• Τετάρτη 7 Οκτωβρίου: (A3-730) ATH – MLA   (20.45 – 23.20)       
 
ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ 2026: 

• 8 – 11 Νοεμβρίου (4 Ημέρες) 

• 13 – 16 Δεκεμβρίου (4 Ημέρες) 
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στο 

Το St. Julian’s είναι η πιο κοσμοπολίτικη και δημοφιλής περιοχή της Μάλτας, γνωστή 

για την ιδιαίτερη ατμόσφαιρά της που συνδυάζει την αυθεντική μεσογειακή γοητεία 
με τον σύγχρονο τρόπο ζωής. Απλωμένο κατά μήκος μιας εντυπωσιακής 

ακτογραμμής με φυσικούς κόλπους και μαγευτική θέα στη θάλασσα, αποτελεί 
σημείο αναφοράς για επισκέπτες από όλο τον κόσμο. Η γραφική Spinola Bay, με τα 
παραδοσιακά πολύχρωμα ψαροκάικα και τα εστ ιατόρια που «βλέπουν» στο νερό, 

προσφέρει ένα από τα πιο όμορφα σκηνικά της Μάλτας, ιδιαίτερα κατά τη δύση του 
ηλίου. 

Παράλληλα, το St. Julian’s διαθέτει πληθώρα επιλογών για φαγητό, ψυχαγωγία και 
αγορές, από παραδοσιακές ταβέρνες και κομψά wine bars μέχρι πολυτελή 

εστιατόρια και σύγχρονα εμπορικά κέντρα. Η περιοχή αποτελεί επίσης ιδανική βάση 
για την εξερεύνηση του νησιού, καθώς βρίσκεται σε μικρή απόσταση από τη Βαλέτα, 
τη Σλιέμα και τα σημαντικότερα αξιοθέατα της Μάλτας. Η ζωντανή ατμόσφαιρα, οι 

παραθαλάσσιοι πεζόδρομοι και η έντονη κοινωνική ζωή δημιουργούν έναν 
προορισμό που καλύπτει κάθε ταξιδιωτική ανάγκη, είτε πρόκειται για χαλαρωτικές 

διακοπές είτε για πιο δραστήριες εμπειρίες. 

Στην καρδιά αυτής της μοναδικής περιοχής βρίσκεται το VOCO Malta by IHG 5*, ένα 

ολοκαίνουργιο ξενοδοχείο που προσφέρει υψηλού επιπέδου φιλοξενία σε ένα 
σύγχρονο και κομψό περιβάλλον. Με προσεγμένη αισθητική, άνετους και 

πολυτελείς χώρους και υπηρεσίες που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις ενός 
ξενοδοχείου πέντε αστέρων, αποτελεί εξαιρετική επιλογή για όσους αναζητούν 

ποιότητα και άνεση κατά τη διαμονή τους στη Μάλτα. 

Τα ευρύχωρα δωμάτια και οι σύγχρονες εγκαταστάσεις του εξασφαλίζουν μια 
ξεκούραστη εμπειρία, ενώ οι χώροι ευεξίας, η εσωτερική και η rooftop πισίνα με 
πανοραμική θέα, το γυμναστήριο και οι γαστρονομικές επιλογές του ξενοδοχείου 

προσφέρουν στιγμές χαλάρωσης και απόλαυσης. Η προνομιακή του θέση, σε 
απόσταση αναπνοής από την παραλία St. George’s Bay, επιτρέπει στους επισκέπτες 

να απολαμβάνουν τόσο την παραθαλάσσια ομορφιά όσο και τη ζωντάνια του St. 
Julian’s χωρίς μετακινήσεις. 
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Αν θέλετε ένα ταξίδι στους ηλιόλουστους «βράχους» του νοτιοδυτικού άκρου της 
Μεσογείου με τα σμαραγδένια νερά, τους εντυπωσιακούς βυθούς, τις όμορφες 
αμμουδιές, την καλή φιλοξενία, τη μεσαιωνική αρχιτεκτονική και τη μυστηριακή 

ατμόσφαιρα τότε... Πάμε Μάλτα! 
 

Το κόσμημα της Μεσογείου που κρατάει ζωντανή την ιστορική μνήμη, απέχει περίπου μιάμιση 
ώρα από την Αθήνα. Το αεροπλάνο πετάει πάνω από τη θάλασσα και προσγειώνεται στο 

νοτιότερο κράτος της Ευρώπης. Το αρχιπέλαγος της Μάλτας περιλαμβάνει τα νησιά Μάλτα, Γκόζο, 
Κομίνο και τις ακατοίκητες βραχονησίδες Κομινότο, Φίφλα και Σαν Πάολο. Υψηλότερα σημεία 

είναι οι λόφοι Ta Zuta και Ta Dbiegi στο Γκόζο. 
 

Το νησί είναι μια πανδαισία χρωμάτων και αρωμάτων. Το έδαφος είναι ασβεστολιθικό και δεν 
ευνοεί την ύπαρξη πηγών. Εντούτοις υπάρχει «αρκετό» πράσινο και δύσκολα πιστεύει κανείς ότι 

υποφέρει από έντονη λειψυδρία. Η χλωρίδα είναι μεσογειακή με λιόδεντρα, ροδοδάφνες, 
θυμάρια, δεντρολίβανο, κάπαρη και θάμνους. Στο νησί υπάρχουν αρκετά είδη ενδημούντων 

πουλιών αλλά και πολλά αποδημητικά. Γύρω γύρω απλώνονται ωραίες ακτές με γαλαζοπράσινα 
νερά και άφθονα ψάρια και ο βυθός είναι πλούσιος και διαυγής, κάτι που αποτελεί πρόκληση για 

τους εραστές των καταδύσεων. 
 

Η επίδραση των Ιωαννιτών Ιπποτών, οι οποίοι αποτελούν και το σημαντικότερο ίσως κομμάτι της 
ιστορίας της, φαίνεται με την πρώτη ματιά. Στη σημαία, στα κτίρια, στα σουβενίρ, παντού. 

Αρχίζοντας από το αεροδρόμιο - όπου ένας σιδηρόφρακτος ιππότης μας υποδέχεται - μέχρι το 
φρούριο του Αγίου Eλμου, όπου ιππότες ντυμένοι με παραδοσιακές στολές αναβιώνουν την 

τελετή επιθεώρησης των στρατευμάτων, όπως ακριβώς γινόταν τον 16ο αιώνα, οι φιγούρες των 
ιπποτών είναι πανταχού παρούσες. 

 

Όταν ο γαλλικός στρατός υπό τον Ναπολέοντα καταλαμβάνει τη Μάλτα (για δύο χρόνια), οι 
κάτοικοι ζητούν τη βοήθεια των Βρετανών οι οποίοι την προσφέρουν με αντάλλαγμα... την 

κυριαρχία τους στη χώρα. Η χώρα βρίσκεται, πλέον, υπό την προστασία του Βρετανικού 
Στέμματος. Ο δρόμος προς την ανεξαρτησία άνοιξε το 1921, όταν δόθηκε στη Μάλτα το δικαίωμα 
της αυτοδιάθεσης. Στις 21/9/1964 ανακηρύσσεται ανεξάρτητο κράτος, αλλά ανήκει στη Βρετανική 

Κοινοπολιτεία. 
 

Η πλήρης ανεξαρτησία της έρχεται το 1974 (Δημοκρατία της Μάλτας). Η συμφωνία προσχώρησης 
της Δημοκρατίας της Μάλτας στην Ευρωπαϊκή Ένωση υπογράφτηκε το καλοκαίρι του 2003. Η 

σημερινή ονομασία προήλθε από τη λέξη Μάλετ. Οι αρχαίοι Έλληνες την αποκαλούσαν Μελίτα - 
από το μέλι. Οι νόμοι της Μάλτας έμοιαζαν με τους ελληνικούς, ενώ σε ανασκαφές βρέθηκαν 

αρκετά ελληνικά κεραμικά, νομίσματα και ελληνικές επιγραφές. Η πιο ενδιαφέρουσα επιγραφή 
βρέθηκε στη Μελκάρτ, γραμμένη στα Φοινικικά με ελληνική μετάφραση. Η πέτρα, στην οποία 

ήταν χαραγμένη η επιγραφή, χαρακτηρίζεται ως η «ροζέτα της Μάλτας», επειδή χρησιμοποιήθηκε 
για την αποκρυπτογράφηση της φοινικικής γλώσσας τον 18ο αιώνα. 

 


